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ESTYMACJA ROZKLADU POTEGOWEGO




Estymacja parametrow rozktadu

potegowego z danych

rozktad, z ktérego wygenerowano milion liczb
a=2.9
histogram przy jednostajnych przedziatach usredniania

histogram przy binowaniu logarytmicznym: dtugosc
przedziatow rosnie wyktadniczo z rozmiarem zdarzen

skumulowany rozktad a <+ a—1
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Uwaga: moze zajs¢ podobienstwo do rozktaddw
* log-normalny
+ potegowy z wyktadniczym obcieciem (ang. exponential cutoff)



Estymacja parametrow rozktadu

potegowego z danych

Metoda maksymalnej wiarygodnosci p(z) = (o — 1)x04—1x—0z

min

: N
Pomiary: {xi}izl Szukane: a =7



Estymacja parametrow rozktadu

potegowego z danych

Metoda maksymalnej wiarygodnosci p(z) = (o — 1)x04—1x—oz

min
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p(x|la) = Hp T;) = H a— 1)zt Pomiary: {xz}izl Szukane: o ="
1=1



Estymacja parametrow rozktadu

potegowego z danych
Metoda maksymalnej wiarygodnosci p(z) = (o — 1)xloxzﬂ—n1x—a
N
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L(a) =Inp(zrla) = Z {ln(oz—l)—k(oz—l) lnxmin—alnxi} = Nln(a—1)+N(a—1)In xmin—azm T;
i=1 i=1
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Estymacja parametrow rozktadu

potegowego z danych
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